fﬂohy z exponenciadlnich a logaritmickych funkei

. Do jednoho obrazku naértnéte grafy funkei = — z, x — 22, v — 23,
T =T, T T, = YT, Val.

. Zjistéte, zda lze spojité rozsitit funkce x — exp(1/z), z — exp(—1/2?)
na R.

. Napiste definici vlastni limity funkce v nevlastnim bodé a ukazte, ze
funkce x — 3% ma vlastni limitu v bodé —oo. Definici nemusite psat
pro obecny piipad, staci vhodny typ na zadany priklad.

. Napiste definici jednostranné nevlastni limity funkce ve vlastnim bodé
a ukazte, ze funkce z — logx ma nevlastni limitu v bodé nula zprava.
Definici nemusite psat pro obecny pripad, sta¢i vhodny typ na zadany
priklad.

. Vypoctéte limitu funkce f v bodech 4o0.

13+\/ z6+z2+5
frx—3 P2

. Vypoctéte limitu funkce v bodech +oo.

_ z3+\/ 6 —3z4 443
T2 @

. Urcete v kterych z bodu 0, 1, —oo ma funkce f limitu a ¢emu je

pfipadné rovna.
~ 1017

xr2
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Bonus: ¢emu je rovna limita v 4007

. Urcete v kterych z bodt 0, 1, +00 ma funkce g limitu a ¢emu je ptipadné
rovna.

0,99
- =

g()

. Urcete defini¢ni obor elementarni funkce f a zjistéte, zda ji lze spojité
rozsitit do krajnich bodu definiéniho oboru

3 —2 — 22

P o



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

Vypoctéte derivaci funkce f a urcete definicni obor obou funkef: f i f'.
Lze funkce f a f’ spojité rozsirit na R?

fae exp(—1/2?)
Zjistéte na kterych z intervalu I; = (0,1), I, = (0,5), I3 = (—2,5),

Iy = (=2,+00), Is = R nabyv4 funkce f : z + (2% — x — 1) exp(—3x)
svého maxima a minima a urcete jejich hodnoty.

Pro kazdou z funkeci

11—z
hilw) = log 1+
folz) = (1+2) exp(—xQ)
fa(z) = |1+ x|exp(—2?)

(a) Urcete jeji defini¢ni obor.

(b) Naleznéte maximalni intervaly, na nichz je funkce monotonni.
Umite nékterou z uloh vytesit bez pouziti derivace?

Nacrtnéte tecnu ke grafu funkce f v jeho bodé [—1, f(—1)] a napiste
jeji rovnici

2—x

241

fix—log

Nacrtnéte grafy funkei hyperbolicky sinus a hyperbolicky kosinus

exp(x) + exp(—)
2

exp(x) — exp(—x)

sinh(z) = 5

cosh(x) =

Vyjadrete pomoci logaritmu funkce hyperbolicky arkus sinus arcsinh =
sinh ™" a hyperbolickyj arkus kosinus arccosh = (coshjp, o0)) -

Vypoctéte limity funkel
f iz cotg(1.1¥) v bodée — oo,

g:x— garceotg(log [z]) v bodé 0.

Urcete definiéni obor a obor hodnot funkei

(a)
x+— y/zrlogw



x> xlog\/T
x> 2% exp(—1)

x> exp(—2”® + x)



